



Истоки

№ 116
Октябрь
2023

Отыщи всему начало, и ты многое поймёшь

Мне кажется, в каждом русском человеке есть что-то от отшельника.

С.В. Рахманинов

Разговор со священником

6 октября в клубе «Истоки» состоялась встреча с настоятелем Кресто-Воздвиженского храма села Екимовичи иереем Валерием Власовым.

Отец Валерий душевно с нами побеседовал, поинтересовался нашими увлечениями, немного рассказал о себе. Встреча не случайно проходила в школьном музее. Главной темой разговора стала православная история нашего края. Ведь даже село Екимовичи названо, как гласит местное предание, по имени монаха-отшельника Якима, когда-то жившего в здешних лесах.

Разговор с батюшкой получился интересным и полезным.



Поход в Монахов ров

15 октября, в воскресенье, ученики нашей школы вместе с прихожанами Кресто-Воздвиженского храма отправились в урочище Монахов ров, к месту погребения преподобного схимонаха Никиты. Вдохновителем и руководителем нашего похода был отец Валерий.

Погода для путешествия оказалась вполне подходящей – хоть и пасмурно, но без дождя и тепло. До деревни Буда, находящейся на берегу Болдачёвки километрах в 3-х от Екимовичей, мы доехали на машинах. Именно по берегам этой речушки и вдоль впадающих в неё оврагов селились когда-то монахи-отшельники. Дальше предстояла пешая часть пути. Почти всё время надо было идти по тропе друг за другом. Путь оказался не таким лёгким, как могло показаться вначале. Крутые склоны, поросшие густой травой и кустарником, заваленные ветром деревья, ямы, ручьи испытывали нас на прочность.



С небольшими приключениями добрались до места, обозначенного старым деревянным крестом. Оказалось, что это и есть Монахов ров. Спустившись по склону примерно до середины оврага, мы увидели огромный серый камень, покрытый мхом и опавшей листвой, чуть ниже – источник с мутноватой водой, на дне оврага – небольшой ручей. От всего вокруг ощущалось какое-то спокойствие и умиротворение.

Отец Валерий рассказал, что примерно в 1780 году здесь поселился и совершал свой молитвенный подвиг схимонах Никита. Местные жители почитали старца, обращались к нему за советом, по его молитве верующие получали исцеление. Умер старец в 1793 году и был похоронен недалеко от своей кельи. В конце XIX века над могилой был установлен каменный саркофаг и устроена пятиглавая часовня. В былые времена ежегодно 11 апреля, в день памяти Никиты, на его могилу собиралось для поклонения до пяти тысяч верующих. В 2016 году схимонах Никита был канонизирован и причислен к лику местночтимых святых.

Мы внимательно осмотрели святое место и дружно потрудились: сделали уборку, вырубали мелкий кустарник, посадили цветы. Потом всех ждала небольшая трапеза, что очень помогло набраться сил на обратную дорогу. Путь домой оказался гораздо легче и быстрее.

Мне очень понравился наш поход! Советую каждому совершать путешествия, которые оставляют такие чудесные впечатления и воспоминания!



Над выпуском № 116 работала В. Чайковская (7 кл.).
Технический редактор – Н.А. Гречин. Руководитель проекта – Е.С. Гречина.